

金正恩家的那些女人过得好不好?



姑姑金敬姬： 性格刚强，火速复出

金家在世的女人中，最显赫的要数跟金正恩的父亲金正日同父同母的姑姑金敬姬，也就是张成泽的妻子。

据说，金敬姬从小受到哥哥金正日的宠爱，金正日在很多方面非常依赖她。她是朝鲜唯一能对金正日直言不讳的人，甚至敢在他面前发脾气。在金正恩被选为接班人后，金敬姬也成为“顾命大臣”中最重要、最有权势的一位，被认为是金正恩的“主心骨”。在辅佐金正恩的过程中，她展现了强硬手段，也显示了过人的智慧和勇气。

金敬姬性格强硬，敢于追求爱情。大学时，她爱上张成泽，不在意对方只是普通人家的孩子，而自己是高高在上的“公主”。尽管父亲金日成激烈反对，但金敬姬反而越加叛逆，一到周末就自己开车到很远的元山去会见张成泽，最后金日成只好让两人结婚，上演了一部现实版的男版“灰姑娘”。

婚后，二人有过一段幸福时光，但因为丈夫有着“朝鲜第一美男”之称，这令金敬姬非常紧张，常因无端猜疑而暴跳如雷。此后金敬姬长女张金松因婚姻大事遭父母反对在法国自杀，金敬姬深受打击，再加上酒精中毒、张成泽两次被肃清等原因，金敬姬和张成泽的婚姻生活并不如意。一位朝鲜高层“脱北者”说：“金敬姬对张成泽不太体贴，甚至在宴会上称‘喂，张部长’。”

金敬姬身体不好，疾病缠身。韩国政府一位消息人士曾表示：“她年轻时因为酗酒和没有规律的生活给身体造成了很大伤害，腰部和膝盖有毛病几乎可以确定。”2011年7月，有媒体拍到金敬姬下楼梯时已经需要护卫兵的搀扶。

据韩国《中央日报》报道，在肃清张成泽期间，金敬姬“久未露面”，随着张成泽被处决，金敬姬却迅速“复出”：在今年12月13日因病去世的朝鲜劳动党中央检阅委员会委员长金国泰举行的国葬中，金敬姬成为治丧委员会的一员。专家称，金敬姬的“复出”实际上是金正恩在向外界展示国内稳定。此外，美媒称，金敬姬在肃清张成泽事件中起到了关键作用。

花絮：铁腕姑姑的快餐店

2010年，韩媒披露称金敬姬拥有一家快餐店，招牌美食是汉堡。快餐店的生意极为火爆，平壤一位居民表示，这家快餐店24小时营业，即使到凌晨都人满为患，顾客仍大排长龙，如果要在晚上11点之前在餐厅用餐，就必须提前1天预订。平壤人对“金氏汉堡”有“吃3次才知道真口味，吃5次便上瘾”的说法。

整理 / 陈决

朝鲜，这个曾经充满着神秘色彩的国家，自从其年轻的领导人金正恩上台后，世界已经越来越多地听到了来自朝鲜的声音。而在朝鲜的政治变革中，金正恩的金氏家族也愈发地被关注。特别是在张成泽事件后，金氏家族里的女人们过得怎么样呢？

后妈金玉： 曾经的“第一夫人”

除了自己的生身母亲高英姬外，金正恩还有三个后妈：洪一茜、成蕙琳与金玉。金正恩与前面二人并无交集，但与金玉这位后妈却相识已久。不过二人关系却并不融洽，因为在金正恩努力建立亲政体制之时，金玉却一心留恋着权力。

金玉可以说是曾经最有权势的朝鲜“第一夫人”。据朝鲜消息人士说，金玉并不是像金正日的几任妻子成蕙琳或高英姬一样的美人，而是可爱、聪明且善解人意的女人，因此，金正日对她格外宠爱。金正日厨师藤本健二曾亲眼见过20多岁时的金玉，形容其人“皮肤白皙，脸型小，身高158厘米，身材很出众，长得像日本女星宫泽理惠。”

2007年金玉担任人民军创建75周年阅兵仪式排总指挥，而金日成在位时，阅兵仪式都是由金正日直接指示的，管中窥豹，可见金玉地位之高。金正日去世后，金玉显得有些“不甘寂寞”，仍然连续现身朝鲜的主要活动。而且她不仅自己不退，其亲属也在朝鲜政坛颇为活跃，金玉的弟弟金均2012年2月接任了金日成综合大学第一副校长。

金玉的做法，难免让金正恩心生不满。金玉在2012年7月被拍到陪同金正恩视察，但自此之后再也没有露过面。今年7月，韩国媒体《朝鲜日报》报道称，金玉被认为已和其父亲一起，被解除所有职务。

日本早稻田大学教授重村智计对英国每日电讯报分析称，“如果金玉被解职不



是因为她在密谋针对金正恩的计划，她可能被驱逐出平壤或被软禁在家中。但是如果她是因参与针对金正恩的小团体或军部秘密组织，进而被发现后撤职的，那她可能面临牢狱之灾。在朝鲜对金正恩权力合法性的质疑甚至是谈论都是非常危险的。”

花絮：掌管金正日卧室钥匙的女人

2008年，金正日传出因中风卧病在床，金玉被称为“握有金正日卧室钥匙”的女人，是少数能直通金正日的人物之一。外人想要见金正日一面，都得经过她安排，她甚至被称为金正日病情好转前，能代为决策的人。她也是朝鲜最机密机构“39号室”的核心人物之一。



高英淑整容前的资料照片。

姨妈高英淑： 陪伴金正恩瑞士留学

金正恩还有一个姨妈，是其生母高英姬的妹妹，名叫高英淑。她曾于1996年以“陪读或保姆”的身份陪同金正恩在瑞士上学。

据韩国《中央日报》引述韩国前高层情报官员及前外交官的消息称，高英淑当时按照金正日的指示照顾金正恩，她的身份是朝鲜驻日内瓦代表部下属的外交官。而金正恩也是以某亚洲驻瑞士使馆工作人员子女的身份出现。

高英淑手握朝鲜第一家族的机密，但到了1998年，她就带着丈夫跑到美国驻日内瓦使馆，申请政治庇护。也就是说，作为朝鲜第一家族的成员，他们叛逃了朝鲜。据韩国《月刊朝鲜》报道称，高英淑在逃亡到美国之后，向美国情报机关提供了有关金正日海外秘密资金的重要情报，而美国政府基于这一情报确认了金正日在纽约、伦敦股市及瑞士银行进行秘密投资的事实，并将金正日投资到纽约市场的资金予以冻结。

而高英淑的现状，则颇有点好莱坞谍战片的风范。据美国情报当局消息人士称：“美国情报当局不仅更换了他们的名字和身份，还通过整容手术让他们完全变成了另一个人。”目前高英淑和丈夫在美国情报部门的“证人保护计划”（即“蒸发密令”）下过着隐姓埋名的生活。

花絮：“大大将”与“小小将”

早在金正恩十岁的时候，姨妈高英淑就称呼金正哲和金正恩两兄弟为“大大将同志”和“小小将同志”，当时自尊心很强的金正恩追问道：“我为什么是小小将？”此后，高英淑对金正恩的称呼去掉了“小”字，变成“大将同志”或“金大将同志”，随后又开始称呼他为“青年大将同志”。

妹妹金汝贞： 哥哥的“眼睛与耳朵”

金汝贞是金正日最小的女儿，也是金正恩同父同母的妹妹，两人从小关系就很亲密。在1996年至2001年期间，金正恩和她分别化名“朴银”及“郑顺”一同假扮为朝鲜驻瑞士大使馆职员的孩子于瑞士伯尔尼的一间国际学校就读，学习英文、德文及法文。

据悉，乖巧伶俐的小女儿金汝贞备受金正日的宠爱。曾与金正日一家一起生活13年的金正日厨师藤本健二在自己的回忆录中写道：“金正日对汝贞公主喜欢得不得了。每当家人吃饭时，高英姬坐在右边，让汝贞坐在左边，频频叫她‘乖乖汝贞’。”

而自金正恩掌权以来，金汝贞也成为了其最亲密的“知己”。“对金正恩而言，他身边的顾问由父亲指定，且最年轻的顾问也已经60多岁，他没有一个可以完全信任的人。因此，他需要从熟悉的、信任的人那里获得建议，就像他的父亲金正日那样。”一位朝鲜问题专家说。金正恩把金汝贞作为自己的眼睛与耳朵安置在身边，经常带其进行出访活动。2013年7月，金汝贞被任命为朝鲜最高权力机构国防委员会活动科科长。国防委员会活动科是最终审核金正恩出席的“一号活动”的核心部门。金汝贞负责提前检查和管理金正恩要去的活动现场，“入得了金汝贞法眼才有机会靠近金正恩”的说法，已经在劳动党内部传开。

花絮：朝鲜版“小燕子”

与曾经一身黑装，面对吊唁父亲的客人们哭泣的形象不同，时隔8个月再次现身的金汝贞显得活力四射。2012年7月，在朝鲜中央电视台播放的有关金正恩的影像时，相机捕捉到了金汝贞在哥哥视察时蹦跳嬉闹的调皮样子。当时，看到哥哥金正恩收到花束后举手敬礼，她似乎觉得很有趣，忍不住开怀大笑并鼓起掌来。金汝贞看上去就像个“抢镜达人”，不停地出现在镜头里，连后期剪辑都拿她没办法。虽然朝鲜当局为了不突出金汝贞而对视频进行了剪辑，但还是未能完全剪掉兴奋地四处跑动的金汝贞的痕迹。活脱脱一个朝鲜版的“小燕子”。



(本文内容原始来源均来自国外媒体报道，不代表本报观点。)